
総 務 財 政 委 員 会 資 料 
令 和 ５ 年 ６ 月 １ ２ 日 
政策経営部区政経営改革担当 

 
指定管理者制度の検証状況について 

 
現在、令和４年４月１日時点で指定管理者制度を導入していた 37 施設を対象に、公平・公正・

中立な視点から指定管理者制度の検証を行っているところですが、その途中経過を報告します。 

 

１ 検証の取組状況 

（１）各調査の実施状況 

検証に当たっては、施設の状況等の把握に向けて様々な立場の人から幅広く意見等を聴取す

るため、指定管理業務担当課、指定管理事業者、区民、施設利用者、指定管理業務を担う従事

者を対象に調査を実施した。 

なお、指定管理業務担当課、指定管理事業者、指定管理業務を担う従事者に対する調査の実

施状況は、前回報告のとおり。 

① 区民に対する無作為抽出アンケート調査 

・調査時期：１月 16 日～２月６日 

 ・設問項目：89項目（例：施設を利用する理由・利用しない理由、施設の満足度等） 

 ・回 答 者：無作為抽出した区民 3,000 名のうち、786 名※が回答（回答率 約 26.2％※） 

       ※速報値（前回報告）から修正。 

② 施設利用者に対する調査 

・調査時期：２月 10 日～３月８日 

 ・設問項目：７～13項目（例：施設の利用頻度、自主事業の認知度・満足度等） 

   ・回 答 者：各施設の利用者に窓口等でアンケート用紙を配布し、合計で 1,471 名が回答。 

（２）調査結果 

   別紙「調査結果抜粋（速報版）」のとおり。 

（３）有識者意見聴取の実施 

    公共政策学に精通した有識者を２名選出し、専門的見地から、より効果的かつ客観的な検証

となるよう助言をいただいている。 

  ① 有識者氏名・職名等 

氏名 職名等 

林  正義 東京大学大学院 経済学研究科・経済学部教授 

岡田 知弘 京都橘大学 経済学部教授、京都大学名誉教授 

  ② 実施状況 

 実施日 内容 

第１回 令和５年 ３月 10、13 日 
調査集計状況等を報告の上、意見聴取を行い、分析

に向けた視点や区民に分かりやすい表現等について

助言を受けた。 

第２回  ３月 28、29 日 

第３回  ４月 25、28 日 

第４回  ５月 30 日、６月２日 

（４）区政を話し合う会（聴っくオフ・ミーティング）の開催（予定） 

ミーティングにおいて区民の声を直接伺い、検証のまとめに活用していく。 

  ・開催日：令和５年７月８日（土） 午前・午後の計２回（各回２時間半） 

・参加者：一般公募及び無作為抽出した 2,000 名の中から抽選で各回 20名程度 

   ・内 容：指定管理者制度への理解を深めた後、より良い施設サービスとするための意見交換 

２ 今後のスケジュール（予定） 

令和５年７月 区政を話し合う会の開催 

９月 検証のまとめ・総務財政委員会報告 

 



 

調査結果抜粋（速報版） 

 

１．区民に対する無作為抽出アンケート調査・施設利用者に対する調査 

（１）集会施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.4%（147人） 14.6%（92人）

8.3%（52人） 8.9%（56人）

25.8%（162人）

11.5%（72人） 7.5%（47人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅に近い 交通の便が良い サービスの質が良い

予約がとりやすい 施設の機能・設備が使いやすい スタッフの対応が良い

その他

別 紙 

施設利用の際に重視する点（区民調査・利用者調査） 

【利用者調査】 ※複数回答可能 

指定管理施設（n=３０８人） 

 

20.7%（160人）

29.4%（229人）

79.3%（612人）

70.6%（549人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指定管理施設以外

の施設(n=772人）

指定管理施設

（n=778人）

ある ない

64.7%（101人）

64.3%（137人）

0%（0人）

0.5%（1人）

4.5%（7人）

2.8%（6人）

12.2%（19人）

13.6%（29人）

0.6%（1人）

2.3%（5人）

17.9%（28人）

16.4%（35人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指定管理施設以外

の施設（n=156人)

指定管理施設

(n=213人)

自宅に近い サービスの質が良い 予約がとりやすい

施設の機能・設備が使いやすい スタッフの対応が良い その他

【区民調査】 ※最もあてはまるものを一つ選択 

施設利用の有無（区民調査） 
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施設の満足度（区民調査・利用者調査） 

※「やや満足」は「満足」に含めて表記 

※「やや不満」は「不満」に含めて表記 

指定管理者の自主事業の満足度（利用者調査） 

※「やや満足」は「満足」に含めて表記 

※「やや不満」は「不満」に含めて表記 

86.4%（38人） 13.6%（6人）

0%（0人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 どちらとも言えない 不満

指定管理施設（n=44人） 

 

91.7%（244人）

50.6%（81人）

59.6%（134人）

7.1%（19人）

42.5%（68人）

34.7%（78人）

1.2%（3人）

6.9%（11人）

5.8%（13人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用者調査

指定管理施設（n=266人）

区民調査

指定管理施設以外の施設

（n=160人）

区民調査

指定管理施設（n=225人）

満足 どちらとも言えない 不満



3 

 

（２）スポーツ施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設利用の有無（区民調査） 

指定管理施設（n=５６５人） 

 

64.9%（48人）

60.6%（191人）

2.7%（2人）

2.9%（9人）

2.7%（2人）

2.9%（9人）

20.3%（15人）

21%（66人）

0%（0人）

0.3%（1人）

9.5%（7人）

12.4%（39人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指定管理施設以外

の施設（n=74人）

指定管理施設

（n=315人）

自宅に近い サービスの質が良い 予約がとりやすい

施設の機能・設備が使いやすい スタッフの対応が良い その他

10.1%（77人）

43.6%（341人）

89.9%（688人）

56.4%（441人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指定管理施設以外

の施設（n=765人）

指定管理施設

（n=782人）

ある ない

29.7%（326人）

5.4%（59人）

7.1%（78人）

13.7%（150人）

6.9%（76人）

12.8%（140人）

12.7%（139人）

10%（110人）

1.8%（20人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅に近い 交通の便が良い 申込が不要な一般使用をしている

団体に加入して活動している 施設開催の教室に参加している 仲間と集う場がある

施設の機能・設備が使いやすい スタッフの対応が良い その他

施設利用の際に重視する点（区民調査・利用者調査） 

【区民調査】 ※最もあてはまるものを一つ選択 

【利用者調査】 ※複数回答可能 
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施設の満足度（区民調査・利用者調査） 

※「やや満足」は「満足」に含めて表記 

※「やや不満」は「不満」に含めて表記 

スポーツ教室やイベント（指定管理者の自主事業）は魅力あるプログラムになっていると思うか（利用者調査） 

※「やや思う」は「思う」に含めて表記 

※「やや思わない」は「思わない」に含めて表記 

84.8%（448人）

73.6%（53人）

72.4%（241人）

9.3%（49人）

19.4%（14人）

19.2%（64人）

5.9%（31人）

6.9%（5人）

8.4%（28人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用者調査

指定管理施設（n=528人）

区民調査

指定管理施設以外の施設

（n=72人）

区民調査

指定管理施設（n=333人）

満足 どちらとも言えない 不満

指定管理施設（n=524人） 

 

42.4%（222人） 28.4%（149人）

5.7%（30人）

23.5%（123人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う どちらとも言えない 思わない 参加したことがない
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（３）図書館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設利用の有無（区民調査） 

施設利用の際に重視する点（区民調査・利用者調査） 

指定管理施設（n=２４２人） 

 

36.5%（282人）

51.3%（399人）

63.5%（491人）

48.7%（379人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指定管理施設以外

の施設（n=773人）

指定管理施設

（n=778人）

ある ない

61.8%（162人）

81.7%（313人）

6.1%（16人）

3.7%（14人）

0%（0人）

0.5%（2人）

22.5%（59人）

8.4%（32人）

0%（0人）

0.8%（3人）

9.5%（25人）

5%（19人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指定管理施設以外

の施設（n=262人）

指定管理施設

（n=383人）

自宅に近い サービスの質が良い 予約がとりやすい

施設の機能・設備が使いやすい スタッフの対応が良い その他

41.8%（200人） 26.4%（126人）

14.2%（68人）

2.3%（11人）

12.8%（61人）

2.5%（12人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅に近い 読みたい本が見つかる 施設の機能・設備が使いやすい

行事やイベントが充実している スタッフの対応が良い その他

【区民調査】 ※最もあてはまるものを一つ選択 

【利用者調査】 ※複数回答可能 
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施設の満足度（区民調査・利用者調査） 

指定管理者の自主事業の満足度（利用者調査） 

※「やや満足」は「満足」に含めて表記 

※「やや不満」は「不満」に含めて表記 

※「やや満足」は「満足」に含めて表記 

※「やや不満」は「不満」に含めて表記 

指定管理施設（n=６５人） 

 

95.9%（209人）

71.1%（194人）

70.8%（281人）

3.2%（7人）

20.9%（57人）

24.4%（97人）

0.9%（2人）

8.1%（22人）

4.8%（19人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用者調査

指定管理施設（n=218人）

区民調査

指定管理施設以外の施設

（n=273人）

区民調査

指定管理施設（n=397人）

満足 どちらとも言えない 不満

89.2%（58人）

4.6%（3人）
6.2%（4人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 どちらとも言えない 不満
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23.8％（50人）

32.5％（26人）

26％（77人）

76.2％（160人）

67.5％（54人）

74％（219人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正規社員以外

（n=210人）

正規社員

（n=８０人）

従事者全体

（ｎ＝２９６人）

男性 女性

２．従事者調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

従事者の性別比較 

従事者の居住地 

59％（124人）

25.9％（21人）

50.3％（149人）

41％（86人）

74.1％（60人）

49.7％（147人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正規社員以外

（n=210人）

正規社員

（n=81人）

従事者全体

（n=296人）

杉並区 杉並区以外
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9人

11人

2人

12人

2人

7人

2人

7人

15人

5人

2人

15人

7人

17人

19人

10人

3人

13人

7人

39人

8人

8人

12人

6人

32人

1人

1人

1人

4人

10人

1人

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人

嘱託社員

契約社員

アルバイト

パート

正規社員

（管理監督者以外）

正規社員

（管理監督者）

30歳未満 30代 40代 50代 60代 70代以上

就業形態別年齢構成 

働きやすさの総合的な評価 

※「どちらかというと働きやすい」は「働きしやすい」に含めて表記 

※「どちらかというと働きにくい」は「働きにくい」に含めて表記 

79.9％（167人）

78.5％（62人）

79.3％（233人）

16.3％（34人）

13.9％（11人）

16％（47人）

3.8％（8人）

7.6％（6人）

4.8％（14人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正規社員以外

（n=209人）

正規社員

（n=79人）

従事者全体

（n=294人）

働きやすい どちらともいえない 働きにくい

69.3％（140人）

71.8％（56人）

70.3％（201人）

30.7％（62人）

28.2％（22人）

29.7％（85人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正規社員以外

（n=202人）

正規社員

（n=78人）

従事者全体

（n=286人）

ある ない

課題や改善点を現場責任者に伝える機会や環境はあるか 
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73.9％（153人）

76.3％（61人）

74.4％（218人）

22.2％（46人）

18.8％（15人）

21.5％（63人）

3.9％（8人）

5％（4人）

4.1％（12人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正規社員以外

（n=207人）

正規社員

（n=80人）

従事者全体

（n=293人）

やりがいを感じる どちらともいえない やりがいを感じない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自律的に働ける職場であるか 

※「どちらかというとそう思う」は「そう思う」に含めて表記 

※「どちらかというとそう思わない」は「そう思わない」に含めて表記 

67.1％（139人）

77.8％（63人）

70.4％（207人）

25.1％（52人）

16％（13人）

22.4％（66人）

7.7％（16人）

6.2％（5人）

7.1％（21人）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正規社員以外

（n=207人）

正規社員

（n=81人）

従事者全体

（n=294人）

そう思う どちらともいえない そう思わない

仕事のやりがい 

※「どちらかというとやりがいを感じる」は「やりがいを感じる」に含めて表記 

※「どちらかというとやりがいを感じない」は「やりがいを感じない」に含めて表記 
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